Bilim Sorulan

Esit Olmak ya da
Olmamak
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esirsizliklerini kanitlayiniz. Kanin
yvaparken asagidaki sekli kullaniniz
yarariniza olabilir:
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Asal Sayilarla Aramz
Nasil?

Bir p asal say1 ise p = a? - b? olacak
bigimde a, b dogal sayilarint bulabilir
misiniz?

Sonsuz Toplamlara
Ozen Gosterelim!

Sonsuz toplaminin vakinsak oldugu bili-
nir. Gergekte bu serinin L = In2 sayisina
vakinsadig analiz derslerinde gésterilir.
Simdi L'nin igindeki pozitif ve negarif
olan kisimlari ayirdedelim:
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oldugunu da bildigimize gire bunlan
toplarsak
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buluruz. L. = 1 oldugu agik olarak
bilindigine gére buralarda bir yerde
yanhighk yapiyor gibiviz.

Tanr1 askina, nerede vanlishk
yapiyoruz dersiniz?
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Kiiciik Bir Ayrisim
Problemi

Dogal sayilar kiimesinin 6gelerini
ayrk iki kiimeye

A=(0,1,27589,..}

B=1(3,4,6,7 10,13, ..}
olarak ayngtrabiliriz. Bu ayngimin nasil
vaptldigin1 saptayip asagidaki sayilanin
hangi kiimeye ait oldugunu bulabilir
misiniz?

14, 15, 41, 123, 1209, vd.

Acemi Kiitiiphaneci

Acemi bir kiittiphaneci bir gazetenin
verdigi ansiklopedileri, kendince, siyle
siralamig:

Acaba bu kiitliphanecimiz son cilt olan
10. cildi nereye yerlestirecek dersiniz?

Biraz Olagandisi
Bir Dizi
21 bgeli bir sonlu dizinin ilk 20 teri-
mi agagidadir:
11, 31,71, 91, 32,92, 13; 73,.14; 34,
74, 35,95, 16, 76, 17, 37, 97, 38, 98.

Acaba dizinin 21. terimini bulabile-
cek misiniz bakalim!

Ucler, Ucler, Ucler

(¢ tane 3 ve diger matematiksel
simgeler (6rnegin +, — x, =, |, ¥, vd) kul-
lanarak 20 sayisini yazabilir misiniz?

Kim Kimdir?

Adr olmayan bir iilkede insanlar hep
dogruyu soyleyen dogruculardan, hep
valan sdyleyen yalancilar ve sirayla bir
dogru bir yalan séyleyen diplomatlardan
olugmakrtadir. Bu iilkenin bir vatanda-
styla raniguginizda hangi iki soruyu sora-
rak kendisinin dogrucu, yalanct ya da
diplomat oldugunu saptarsiniz?

Dogan Coker
H.U Egitim Fakiittesi

1. Segici gegirgen membrani olan ya-
pay bir hiicrenin iginde ve diginda agagi-
daki sekilde karbonhidratlar bulunmak-
tadir. Membran disakkaritlere gegirgen
degildir. Bu duruma gére:

a) Hangi geker(ler) hiicre igine net bir di-
fiizyon yapar?

b) Hangi seker(ler) hiicre disina net bir
difiizyon yapar?

c¢) Hangi seker(ler) difiizyon olmaz?

d) Suyun ozmotik hareketi hangi yiinedir?

2. Aerobik solunum ile fermantasyon
arasindaki ortak metabolik yolun adi nedir?

3. A kan grubu olan bir erkekle B
kan grubu bir kadin evlenir. 0 kan gru-
buna sahip bir ¢ocuk diinyaya gelir. Bu
durumda bu ailenin genotiplerini ve di-
fer olugabilecek gocuklarn genotiplerini
vazabilir misiniz?

4. A B 0 kan gruplarini birbirinden
ayirtettiren molekiiller nedir?

5. 5".. TCAGGCAAATAGCCA..3
olan tek iplikcikli bir DNA'dan
a) Ka¢ amino asitlik birprotein sentezle-
nir?

b) 3’ ve 5’ sizce neyi ifade etmekrtedir?

6. Tiim somatik hiicrelerimizde ayni
sayida ve yapida kromozomlar (bigimlen-
mis DNA molekiilleri) bulunur, Ama sa-
dece pankreasin beta hiicreleri insiilin
salgilar diger hiicrelerimiz bunu yapa-
maz. neden?

7. Canli 8ldiigiinde sahip oldugu kas-
lar kasili durumda kalir. Buna &liim kati-
ligr (Rigor mortis) denir. Sizce nedeni
nedir?

8. Standart 20 amino asit igersinde
yer alan, kuvvetli bazlarla muamele edil-
diginde yine standart amino asitlere dé-
niisen ve proteinlerin yapisina giren ami-
no asitfler var midir?

~ Necdet Saglam
H.U Fen Bilimler| Balimi
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